

# 实验小学开展“欢欢喜喜闹元宵 彩灯飞舞我点赞”

## 庆元宵主题活动



### 元宵节灯笼制作 获奖名单

#### 2016元宵节最佳灯笼制作 (城中校区)

- 一1 龚梓鸣
- 一2 莘媛琪
- 一3 曹彦
- 一4 叶思翰
- 二1 黄金灏
- 二2 章艺恒
- 二3 夏悻澄
- 二4 胡韵寒
- 二5 包景恺
- 二6 沈帅钦
- 三1 周陆妍
- 三2 沈赞烨
- 三3 朱涵菲
- 三4 陈佳音
- 三5 潘若希
- 三6 邱羲哲
- 四1 陈进杰
- 四2 张心悦
- 四3 王子浩
- 四4 王宇浩
- 四5 李思涛
- 四6 高夏宇
- 五1 王馨悦
- 五2 金皋
- 五3 朱奕杰
- 五4 王嘉仪
- 五5 薛枫
- 五6 王盛

### 做花灯

画好后，我一手拿着纸，一手拿着剪刀，沿着画好的线条，快速地剪着花朵。“慢点，你看，你没有沿着线剪，花都变形啦！”我抬头一看，原来



一年一度的元宵节快要到了，我准备和爸爸妈妈一起做一盏花灯。

首先，我和爸爸一起准备了做花灯需要的材料。然后，我在棉纸上画上一朵朵小花，

只像足球一样大的白色的灯笼，还在灯笼上用水彩画上了几根树枝。最后，我在每根树枝的枝头上粘上花，顿时，灯笼好像这儿开了一簇花，那儿也开了一簇花，真漂亮！这些粉粉的花，就像在告诉我，春天来了。风一吹，花灯在风里摇摆，我好像还能闻到淡淡的花香呢！

这个元宵节，我和妈妈一起做了一盏开满了花的花灯，我想我永远也不会忘记这快乐时光。

(城中校区 一3班 张小璐)

近年来，实验小学十分重视培养学生的人文底蕴，欢度元宵佳节已成为学校传统文化校本课程中一道亮丽的风景。今年的元宵节，我校三个校区大队部开展了“欢欢喜喜闹元宵 彩灯飞舞我点赞”庆元宵主题活动。双休日里，全家总动员，亲子齐上阵，有用筷子、篮子易拉罐做成的花灯、也有废旧品做的桔子灯、萝卜灯，还有做工精美的宫廷花灯和形态可掬的兔子灯……正月十五的前一天，买小孩子的家庭欢腾起来了，亲子体验民俗文化活动如火如荼，当晚，红遍了实小教师以及家长的微信圈。正月十五一大早，校园内随处可见高挂的花灯……赏花灯、秀花灯、猜灯谜、赞花灯……孩子们在欢乐的花灯海洋中快乐地感受中国传统文化。

一个个花灯凝聚着队团员和家长们对于传统节日浓浓的情意，展现了亲子同乐的美好氛围，更体现了实小学子无限的创意！

### 快乐元宵节 浓浓民俗情

今年学校开展的元宵节主题活动格外热闹。开学初，我们通过微信群、QQ群鼓励孩子和家长积极参加学校“彩灯飞舞闹元宵”的亲子花灯制作活动，家长、孩子们积极响应，动手制作了造型各异的花灯。元宵节当天，当千余只花灯被高挂装扮在行政楼时，不仅孩子们欢腾起来，就连我们这些大人也被一一激发，各种摆拍，各种观赏，各种微信刷屏，好不热闹。

元宵节当天，当千余只花灯被高挂装扮在行政楼时，不仅孩子们欢腾起来，就连我们这些大人也被一一激发，各种摆拍，各种观赏，各种微信刷屏，好不热闹。

元宵节不仅是向传统习俗致敬，更是表达一种美好的祝愿，这种和传统文化“零距离”的接触真的让我们过了一把瘾！  
(南湖校区 虞珏)



### 元宵扎灯笼

真有那么点味道呢，真是大红灯笼手中提！

因为全程参与了灯笼的制作过程，女儿相当有成就感，把她的灯笼当成了宝贝，整天形影不离地挑着它。我看着小家伙高兴的样子，也依稀记起自己小时候过元宵和小伙伴

们打着灯笼在街上游玩的情景。这次学校组织的元宵节活动，不仅让我女儿体会到利用废旧材料制作小器物带来的乐趣，还能顺便体验逢年过节时的中国传统民俗，感受节日里喜庆的气氛，真是一举两得啊！

(御澜湾校区三1中队 陆丰娇爸爸陆晓雷)



#### 御澜湾最美灯笼 获奖名单

- 一3 李宇宸
- 一4 胡以辰
- 二1 黄子璇
- 二1 李贝
- 三1 陆丰娇
- 三1 倪语彤
- 四1 王毅彪

#### 最赞花灯 获奖名单

- 一2 殷睿婕
- 一2 姜语封
- 一3 蔡允昕
- 二3 沈诗玥
- 二6 徐可壹
- 三1 陈鑫
- 三4 陈一壹
- 三5 徐子煜
- 三5 张子妍
- 四6 潘辰曦
- 四10 许晟轩
- 四10 陶梓阳

## “和爸妈一起回味童年 & 品味幸福”



家庭教育、社会教育、学校教育三者相互关联、有机结合，相互作用又相互制约，在这项系统工程之中，家庭教育是一切教育的基础。因此，学校教育如果能得到家庭教育的支持，就能更好

地发挥教育的影响力，家校形成强大的合力，让儿童得到身心的发展。

2016年元月9日、10日两天，为了加强家校沟通，促进亲子交流，形成更融洽更强大的家校合力，同时也为了感谢学校家委会委员们对学校教育工作的无私支持，家长志愿者对学校活动的无私奉献，实验小学特举办“和爸妈一起回味童年”亲子迎春冬令营活动，旨在通过走进农耕文化实践基地，参与种植、烹饪等活动，领略家乡传统文化和旖旎的水乡风情，进一步增进亲子情感强家校沟通，强化教育合力，提升学校的教育生态环境。

本次活动共分两大版块：和爸妈一起回味童年、和爸妈一起品味幸福。

和爸妈一起回味童年：在朱家角百果园农耕文化实践基地里，写春联、制米糕、滚铁圈、跳房子、挑绷绷、老鹰捉小鸡、亲子拔河……短短的一天里，孩子们和爸妈一起回味着孩童时代的快乐游戏，勾勒出一幅幅幸福而温馨的画面。

和爸妈一起品味幸福：孩子们和爸妈一起种养多肉植物、DIY香蕉麦芬蛋糕等，在活动中体验快乐，收获友谊，懂得感恩。

丰富多彩的亲子活动，为正在准备紧张的期末复习的孩子们带来了轻松与愉悦，也给年终工作繁忙的家长们一个和孩子一起玩乐、享受亲密合作的机会。学校用这样特别的一种方式感恩家委会成员、家长志愿者对学校工作的理

解、支持与帮助，也希望进一步增进家校沟通，拉近亲子关系，为我们的生活留下美好的回忆。



主 编：徐 峰  
副 编：陈文芳  
责任编辑：李志英  
编 委：顾惠茜  
杨文忠  
刘 萍  
马殷莹  
钱莹莹